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AVERBAÇÃO DE CONSTRUÇÃO

Fundamento Legal: art. 1.201 Do Provimento Nº 3 - CGJUS/2JACGJUS/TO art. 167, inc. II item 4 c/c 169 da Lei 6.015/73 e art. 47, inc. II  da Lei 8.212/91

Documentos: 

1. Requerimento 

Emitido pelo proprietário/interessado, com a qualificação completa (nome completo/ denominação empresarial, vedadas abreviaturas, números do CPF ou CNPJ, nacionalidade, estado civil, existência ou não de união estável, filiação, profissão, domicílio e residência/sede e endereço eletrônico com firma reconhecida ( Art. 1.201 § Do Provimento Nº 3 - CGJUS/2JACGJUS/TO), indicando o número da matrícula e identificando o respectivo imóvel, solicitando que seja averbada a respectiva construção. Sendo requerente pessoa jurídica, consignar a qualificação completa de seu representante legal, nos termos acima mencionados (art. 2° do provimento 61/17CNJ).

2.  Habite-se

Expedido pela municipal de desenvolvimento Urbano e sustentável de Palmas, contendo QR Code ou código de autenticação que possibilite sua verificação, com a descrição do imóvel conforme registro imobiliário, tipo de obra, área do projeto aprovado, área total, área do Habite-se, área do terreno.

3. Certidão de Conclusão de Obras-CCO 

Expedido pela municipal de desenvolvimento Urbano e sustentável de Palmas, contendo QR Code ou código de autenticação que possibilite sua verificação, com a descrição do imóvel conforme registro imobiliário, área do terreno conforme matrícula, área total da edificação, e as características da edificação descritas corretamente.

4 . Certidão Negativa de Débitos Relativos às contribuições previdenciárias e às de Terceiro – CND/INSS, relativa a obra, com a área construída;

Expedido pela Receita federal, contendo a descrição completa do imóvel conforme registro imobiliário, área total da edificação, número de aferição que possibilite sua verificação de autenticidade.

Obs.: Confirmar se a área da construção a ser averbada, está idêntica em todos os documentos apresentados (CCO, Habite-se e CND do INSS). 

OBSERVAÇÕES IMPORTANTE 

· Informa-se que esta é a relação básica de documentos, que serão analisados conforme legislação em vigor, o que poderá resultar na necessidade de apresentação de novos documentos, além dos aqui descritos.
· Caso o(s) requerente(s) seja(m) representado(s) por procuração, deverá apresentar a cópia da mesma autenticada, que deve conter poderes específicos para o requerido.
· Caso o requerimento seja firmado por pessoa jurídica, deve ser apresentada cópia autenticada dos atos constitutivos, e/ou da procuração (Art. 1.102 do Provimento n° 03/2023 – CGJUS-TO.  c/c art. 653 do Código Civil).
· Se o interessado/proprietário for representado pelo sócio administrador, deverá apresentar o documento comprobatório da qualidade e extensão do[s] poderes do[s] representante, o mesmo deverá ser instruído com certidão de inteiro teor dos últimos atos constitutivos  registrados e expedido pela da Junta Comercial, emitida  no máximo 30 dias.
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